



# 一直深居村落,最远只从茶陵去过醴陵 起早贪黑学习,已有8000多个英语词汇量 大山里的她,梦想成为一名翻译官



未满17岁,笑容阳光,处事文静,小小身体能迸发出巨大的能量,除了能写出一手如印刷体般的英文字体

外,还有着8000个英语单词的词汇量……

7月24日下午,龙华上品·三湘都市报助学采访团来到茶陵县枣市镇洒水村,见到了这名最远只去过醴陵,却一直有着当一名翻译官梦想的大山女孩——田丹妃。(扫码看视频)

■记者 刘镇东 丁鹏志 实习生 刘璐  
视频/何佳洁 顾荣 剪辑/王珏

## 动力 “要通过努力学习,改变命运”

24日下午,在前往洒水村寻访田丹妃时,采访团遭遇了一个“小意外”。

由于地理位置的原因,导航定位出现偏差,采访团一直未能找到去往洒水村正确的线路,围着枣市镇连续转了三个大圈后,还在原地。无奈之下,只能顶着烈日,使用“逢人问路”的古老方法,几经调头、改道后,终于到达。

田丹妃的家“隐藏”在群山环绕中的小村落里,每次她从学校放假回家,搭车到离家最

近的站点,还需步行一个多小时才能到家。

家中有4口人,姐姐已经出嫁,父亲患有肝炎,不能干重活、不能晒太阳,医疗费用支出大,家中仅靠父母做零工赚取生活费,经济收入低,是当地无积蓄建档立卡户。“姐姐上完初中后,就去了技校。她没读书后,就跟我讲家里的希望就全在我一个人身上了,靠我了。”田丹妃告诉记者,“家中的情况目前我无法改变,但我想通过努力学习,未来找个好工作,改变命运。”

## 学业 英语词汇量掌握8000多个

初中时,田丹妃是在镇上的中学读书,成绩一直是班上第一。高中去到茶陵一中,遭遇滑铁卢,突然成了班上的倒数几名。“当时心理落差极大,觉得自己学得还不够,要花更多的时间去学习。”从那时开始,田丹妃开始奋发图强,早上6点起床,晚上学习到12点多。

功夫不负有心人,苦熬一年后,学校文理分科时,她成功“翻盘”,再登榜首,文科分数位居全班第一。

“当时知道排名后非常吃惊,非常高兴,一切的努力都是值得的。”田丹妃笑着说,自己对学习要求比较高,“有时候,觉得这里没做好,那里没做好,然后就会去反思,改正,直到自己满意为止。”

今年高考,田丹妃以文科597分的成绩被湖南大学录取。对于高考成绩,田丹妃觉得自己若是努力还能考得更好,“在平时,上600分是常事”。

英语是田丹妃成绩最好的一门学科,今年高考考了140分。问其学习方法,她说,记单词是英语中很重要的一点,可以根据读音、音节进行记忆,“平常除了记高考单词外,在做阅读题时碰到的陌生词汇,我就会马上去查,这样累积下来,也进行了拓展。放假前我测了一下,现在已经有8000多词汇量了。”

田丹妃告诉记者,因为特别喜欢英语,她对英文的书写也非常感兴趣,经常会买英语字帖进行练字,如花体、圆体、斜体等英文字体。

## 梦想 当一名翻译官,看更大的世界

如今,田丹妃已经被湖南大学新闻专业录取,但在她的内心深处还藏着一个大大的梦想。

“其实我内心最想选的专业是小语种,因为当翻译官是我的梦想,它能让我掌握不同的语言,跟更多的人交流,接触不同文化背景的人,看更大的世界。”她告诉记者,目前为止她最远一次出门,就是去到醴陵县的姑姑家中。

今年暑假,田丹妃想去长沙打暑假工,因为年纪太小,父母不放心她独自出门,就没让她去。眼下,即将步入大学生活,这让她激动不已,“希望上大学后能接触到以前没接触过的兴趣爱好,多出去走走看看。日后还想要跨专业考研,读英语专业,延续自己的梦想。最重要的是,未来要通过自己的努力回报父母。”

## 学子档案

姓名:田丹妃  
高考成绩:文科597分  
录取院校:湖南大学



▲阳光学子田丹妃。

▲7月24日下午,龙华上品·三湘都市报助学采访团来到茶陵县枣市镇洒水村与田丹妃及其家人合影。  
实习生 邱高爽 摄

## 相关链接

### “2019龙华上品·三湘阳光助学”持续报名中

三湘都市报、湖南省教育基金会、龙华上品教育扶贫基金会共同举办的“2019龙华上品·三湘阳光助学”持续报名中。

受助条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子(孤儿、建档立卡贫困户子女、城乡低保子女、主要成员患重大疾病或遭遇天灾人祸家庭贫困子女、残疾人家庭子女优先)。

提供资料:本人申请(详细介绍家庭贫困情况、逆境中艰苦求学的经历);身份证复印件1份;贫困证明1份,由户籍(或暂住地)所在村委会(社区居委会)或乡镇人民政府(街道办事处)开具近一年的家庭贫困情况证明;高考成绩单和高考录取通知书复印件1份(收到录取通知后立刻补寄);寸照1张;电话号码(能24小时直接联系到本人)。

材料邮寄地址:长沙市芙蓉中路新湖南大厦三湘都市报阳光助学活动办公室;邮编:410005,报名及捐款咨询电话:0731-84326110(9:30-12:00,14:30-17:00)。请参与此次活动的学子实名加入“2019三湘阳光助学”QQ群(群号:801163658)

## 我省本科二批投档线“冷热不均” 线下20分内考生有望“冲”二本

本报7月30日讯 今年,我省湖南第一师范学院、衡阳师范学院调整到本科一批招生,外省也有多所院校调整到本科一批招生。这给我省今年本科二批投档线带来什么变化?今日,三湘都市报记者进行梳理,并邀请高考志愿填报专家进行解读。从公布的投档线来看,本科二批投档线呈“冷热不均”之势:一批院校较“热”,其投档线甚至远超一本线;但多所民办高校则踩线投档。

### 一批院校投档线超一本 师范、医学等行业院校火

今年本科二批投档线文科最高的是浙江工商大学,投档线达580分,超我省文科一本线27分;理科最高的为广东财经大学,投档线为542分,超理科一本线42分。另外文理科投档线均高出一本线10分以上的院校还有上海立信会计金融学院、四川外国语大学、温州医科大学等。对此,道南教育高考研究专家蔡晓辉博士表示,工商财经类院校、地理位置优越的师范院校、医学类院校、语言类大学一直比较受湖南考生青睐,这些院校历年投档线都较高。不过,蔡晓辉发现,今年财经类院校已经降温。省内高校中,“龙头院校”变成了湖南财政经济学院和长沙学院,两校文理科投档线均为文科547分、理科488分,位列省属高校首位。湖南启善尚行生涯规划研究中心首席专家欧阳文邦老师还表示,由于多所院校调整到一本招生,也改变了省外院校投档线的格局,湖北中医药大学、赣南师范大学、陕西中医药大学等一批院校投档线首次达到甚至超过一本线。

一些新专业也受到考生关注。记者从湖南工程学院获悉,该校今年新增专业“人工智能”成为考生

填报志愿的“宠儿”,该校此专业录取的最高分达518分(超一本线18分),最低分497分,平均分501分。

### 省内民办二本院校踩线投档 线下20分内有望“冲”进二本

据统计,在本科二批中,踩线投档的学校理科共28所,文科共45所,其主要是民办高校和中外合作办学院校,公办院校踩线投档的比较少,大部分还处于边远地区。湖南涉外经济学院、长沙医学院、湖南信息学院、湖南交通工程学院等4所省内民办二本院校依然沿袭了以往的传统,全部保持踩线投档。

欧阳文邦提醒,根据我省政策,本科二批征集志愿投档后,生源不足的农林、航海、地矿等外省院校和在湘高校,可按照考生填报的征集志愿在本科二批录取控制分数线下20分以内从高分到低分投档录取。尚未被高校录取的考生,一定要关注7月31日各高校发布的征集志愿计划。

湖南涉外经济学院招生办相关负责人罗旋表示,二本线上未被录取的考生填报该校征集志愿,完全有机会被录取;二本线下20分以内的考生,通过填报征集志愿,也有机会被该校录取。罗旋介绍,本科二批征集志愿填报时间为:8月1日8:00-18:00,未被录取的考生要及时登录湖南省教育考试院工作网(www.hneao.edu.cn)、“湖南招生考试信息港”网站(www.hneeb.cn)或微信公众号(ID:hunan-zhaokao),以及“湖南考试招生”微信公众号(ID:hmksszswx)查看高校生源缺额计划公布情况。同时特别提醒征集志愿录取的考生,学校不会收取任何额外费用。具体可咨询该校招生热线0731-88100988。

■记者 黄京 实习生 黄禧燕